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.Ε  της κλάσμαως Q ενέργειας απώλεια

 και την καθώςαλυσίδας,  τηςΕ ενέργεια δυναμική  και τηΕ ενέργεια κινητική

 τηνδύναμη,  τηαπόθεί έχει παραχ  W πουέργο  τοβ) και α) ις περιπτώσεδύο  τιςγια

 καιαλυσίδας  τηςάκρου άνω  του ύψους τουσυναρτήσει ,Υπολογίστε ταχύτητα.

μηδενική με έδαφος  τοαπό ξεκινά αλυσίδας  τηςάκρο ένα  τοαν  γ,επιτάχυνση β)

 ταχύτητα,α) σταθερή με αλυσίδα ηνανυψώσει τ να  γιααπαιτείται  πουF κατακόρυφη

ηβρεθεί  Να έδαφος. στο σωριασμένηβρίσκεται  λ ς πυκνότητα γραμμικήςΑλυσίδα
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Ένα κομμάτι ομογενούς αλυσίδας μήκους L και συνολικής μάζας M βρίσκεται 

σε οριζόντιο επίπεδο, ενώ το υπόλοιπο κομμάτι βρίσκεται σε κεκλιμένο 

επίπεδο γωνίας φ, όπως φαίνεται στο σχήμα. Το κάτω άκρο της αλυσίδας 

είναι προσαρτημένο στην άκρη ελατηρίου Ε1 σταθεράς k και φυσικού μήκους 

L. Το άλλο άκρο του Ε1, το οποίο βρίσκεται ολόκληρο πάνω στο κεκλιμένο 

επίπεδο, είναι αναρτημένο από σταθερό σημείο B. Το άνω άκρο της αλυσίδας 

είναι δεμένο σε ελατήριο Ε2 σταθεράς k και φυσικού μήκους L, το οποίο 

βρίσκεται στο οριζόντιο επίπεδο και είναι αναρτημένο σε σταθερό σημείο Γ. 

Βρείτε την θέση ισορροπίας και την συχνότητα ταλάντωσης της αλυσίδας 

γύρω από αυτή τη θέση. Δίνεται ότι ΑΒ = ΑΓ = 3L/2, όπου Α το σημείο 

συνάντησης του οριζόντιου και του κεκλιμένου επιπέδου. Δεν υπάρχει τριβή 

μεταξύ της αλυσίδας και του οριζόντιου ή κεκλιμένου επιπέδου. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΑΛΥΣΙΔΑ – ΕΛΑΤΗΡΙΑ 
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